

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Viernes 19 de Junio de 1936

Diario Católico de Noticias

Ante los trigos maduros

Han habido las estadísticas oficiales, por labios del Sr. Ruiz Funes, ministro de Agricultura, para derruir una mala noticia. Otra mala noticia que arremete punitiva contra el escaso caudal de optimismo que va sosteniendo a los españoles y que cada día las circunstancias nos van haciendo sentir con más leve palpitación.

Se ha confirmado, como se esperaba, que el año es de escasa cosecha de trigo. Insuficiente a nuestras necesidades. De los 41 500 000 quintales métricos que consumimos para alimentación y siembra, la cosecha que está a punto de ser recogida no va a proporcionarnos castidad superior a 33 millones de quintales. Es, por lo tanto, en relación con la anterior, inferior en un 27 por 100.

Pero no para esto el augurio de nuestras nuevas cuotas. La cosecha es mala y entre conflictos. Aunque retrasada por el mal tiempo, en la parte sur de la península las miles de trigo debieran estar ya camino de las eras, y las de cebada, en el interior de las paneras.

Actualmente, las espigas maduras, a punto de estallar el capullo de granos, siguen medidas por el aire caluroso de las vegas andaluzas, doblándose sobre el carmín de las amapolas. Y patronos y obreros siguen sin ponernos de acuerdo sobre las condiciones a que han de ajustarse los trabajos de recolección.

En algunos pueblos, las distancias que les separan son económicamente infráctiles. Aparentemente no hay medio de ponerse de acuerdo. Se espera una decisión, ya retrasada, del Gobierno que llegue a establecer las bases justas que, sin quitar al obrero la parte de ganancia a que él esté sujeto, permita el razonable beneficio que a terratenientes y colonos económico corresponde.

Sobre los campos espigados comienzan a sombrearse nubes de amenazas. Los obreros, equivocadamente, resucitan las campañas alarmistas, de tan desagradables recuerdos, que pesaron sobre la segunda cosecha republicana. Los patronos, por su parte, alegan que si recoger la cosecha escasa le suponen gastos tan crecidos que no van a tener compensación en el mercado, abandonarán el grano en el campo, dejando que se pudra o que sea pasto de los incendios.

Cierto es que los graneros españoles encierran aún trigo de la anterior cosecha, la cosecha de la abundancia, que tantos conflictos creó, precisamente por serlo. Pero, con una previsión muy española, parte de ese trigo panificable se está empleando en la actualidad para la alimentación del ganado. Seguimos ajustados a nuestro papel de cigarrilla. Si la actual cosecha no es aprovechada íntegramente, antes de seguir la próxima habrá que importar trigo, cuando aún no se haya terminado de hablar de la anterior importación. Es una palabra: habrá que colocar sobre el plató ajeno de nuestra balanza comercial nuevos millones que vendrán a aumentar el diámetro del torrente agotador de nuestra economía.

El problema es auténticamente grave. No admite aplazamiento. Se esperan las últimas palabras del señor Casares Quirogas, recordando aquellas que con tanta eficacia pronunció en condiciones análogas desde el ministerio de la Gobernación:

—La cosecha es sagrada...

Y a ser muy necesarias.

Sanatorio de Valdelasierra GUADARRAMA (Madrid)

Magnífica situación a 1 050 metros de altitud. Hermoso parque. Delicioso clima de verano. Teléfono y radio en las habitaciones. Costoso. Ascensor. Rayos X. Pneumotórax. Frenicectomía. Sección de adherencias pleurales, etc. Alimentación cuidadísima. Pensiones individuales 15-20 pesos diarios, incluida asistencia médica.

Dirección: Santiago M. Cereceda, Guadarrama. Teléfono R.º 2

TRÍPTICO MATINAL EN LAS ERMITAS

La ciudad duerme. En el campo comienzan a despertar los pejarillos. En la cumbre hay un grupo de personas en actitud devota.

Cristo Jesús mira a Córdoba desde su trono de piedra. Parece que a la par que bendice, modula sus labios una palabra, y esa palabra es de amor.

Verite ad Me omnes qui Me diligenter et Ego ditabo Vos.

Alí han ido a enriquecerse con sus gracias muchos católicos, llenando la planicie que circunda el altar, las gradas y la otra planicie.

El Prelado que levantó este monumento ofrece el Santo Sacrificio de la Misa, que oyen fervorosos; los fieles que subieron desde Córdoba, quienes de ficas inmediatas han llegado a pie hasta aquel sitio y los ermitaños que en aquel lugar ofrecen a Dios su vida.

Se mira a Córdoba y parece liger distinto: El mundo abajo. Allí el lugar de meditación.

Cristo Jesús habla a los fieles y les dice:

Aprended de mí que soy manso y humilde de corazón, y hallareis el reposo para vuestras almas.

Quisiéramos aprender, pero no somos buenos discípulos y solo sabemos contestar con David:

Soy un vil gusano y no soy un hombre, soy el oprobio de los hombres y la abyección de la plebe.

Suben de las huertas de la sierra los perfumes de las flores que se ofrecen al Dios de los ejércitos, que baña las especies de paz y vino se alza en las manos del Prelado.

Los fieles se acercan a la Sagrada Misa y comienzan.

Termina la misa, El Prelado dirige su autorizada palabra a los ermitaños.

Es una plática que ellos registan todos los años este día y que el Prelado aprovecha también para los otros fieles.

La plática es sobre la caridad.

Hoy es el día del amor, del amor de Jesús que nos amó hasta el fin y que ha continuado haciendo favores al finaje humano.

Debemos corresponder a ellos: con nuestro sacrificio, con nuestra correspondencia, con nuestra abnegación.

Brotan de los labios las palabras inspiradas que reverentemente en los corazones de los ermitaños y hay en estos, a veces, versículos de misericordia.

Los oyen los demás fieles y hay en su alma actos de amor de Dios y de acción de gracias.

El periodista, el pobre periodista católico, que sufre en silencio lo que muchos ignoran, soñará también. El Prelado habla de la Prensa Católica, recomienda que se ayude a la Prensa Católica, pide que se cre por ella...

No han dado aun las seis de la mañana. Los fieles acompañan a su Obispo hasta la puerta y allí, en la cumbre, se repiten los vitores que ayer oyó también el Dr. Pérez Martínez cuando después de la procesión de la Octava regresó a su Palacio.

En San Hipólito

Sueña en mis oídos, como música lejana, un verso que aprendí al albor de mi juventud.

O Cor Jesu, cujas velle jugum leve, plus quam melle est mandatum dulcius.

Sacred Corazón! más dulce que la miel es tu mandato; tu querer es yugo grato pues es la ley del amor. Tu voluntad soberana como se cumple en el cielo hágase siempre en el suelo que nada se hará mejor.

Es una estrofa de su viejo oficio parroco al Corazón Difícil y esa estrofa mave a su alma como aquellos motetes bien recordados que suenan en el templo lleno de fieles.

Oh Divino Corazón llegado por mi amor.

Es una hora en que afrae la plenitud del amor, en el Sacramento, la fuerza de los católicos, la meditación en la festividad del día.

Hay cestosres de laces en el altar

Una plegaria de Lope de Vega

Aunque en culpa y error fuí concebido,
Y fui nacido en culpa y en pecado,
Y desde que naci, Dios, te he ofendido
Y he sido obediencia a tu mandado;
Aunque como traidor he dañado
Contra Ti, gran Señor, que me has criado,
Aunque es tan grande y tal mi desvergo.

Dulcísimo Jesús!, en Ti confío.

Aunque me está el castigo amenazando

De las terribles penas del infierno,

Y aunque el demonio vil me esté acechando

Prometé édome de tormento eterno;

Y aunque mi vida se va acabando

Y veo que he vivido sin gobernar,

Y aunque he sido cruel, traidor, impío...;

Dulcísimo Jesús!, en Ti confío.

Poder tiene, Señor, para salvarme;

Poder tiene, Señor, para admitirme;

Poder tuviste, oh Dios, para comprarme

Y del demonio pérídi eximíreme,

Poder tiene, Señor, para librarme

Y poderoso fuiste en redimirme;

Y pues es tanto y tan tu poderio,

Dulcísimo Jesús!, en Ti confío.

Tu divina palabra me asegura

En que dices, Señor, que en esta hora

Que se volviere a Ti cualquier criatura

(Si con fe y contrición su alma te adora),

Que con brazos abiertos de dulzura

Recibirás el alma pecadora.

Por esto real palabra en la que fio,

Dulcísimo Jesús!, en Ti confío.

Porque no me perdone el grave esfuerzo

De las fuertes cadenas infernales

Que parece que ya las voy oyendo

Por mis graves delitos y mis males,

En tus manos sagradas me enciendido

Jesús, gran Redentor de los mortales;

Y pues sé que eres Dios clemente y pío,

Dulcísimo Jesús!, en Ti confío.

LOPE DE VEGA.

y más que luces flores. Son flores representativas de las almas.

Puede decirse con verdad que el apostolado avanza.

Así asistidos se acercan al altar mayor y en el comulgatorio durante largo rato se administra el Pan de los Angeles a los fieles, que todos a una piden de veras que Dios salve a su pueblo, salve a España.

La misa del apostolado puede afirmarse que ha sido un verdadero consuelo para quienes forman en sus filas.

En la mayor parte de las iglesias de Córdoba, hubo actos análogos y numerosas comuniones.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La fiesta del amor ha sido venerada hoy en Córdoba en el Sacramento del Amor.

La

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de "FOTO-VENUS"
FOTO OLEOS y ORLAS DE NIÑOS
LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11

Teléf. 13-47

CORDOBA

de la moral, sino que se hace apóstol de estos principios y de estas reglas.

No es necesario demostrar cuál es el poder educativo de semejante Prensa.

La experiencia nos lo muestra todos los días, anulando o destruyendo el mal inmenso que siembra, sobre todo entre los jóvenes, la mala prensa, frecuentemente mejor presentada que la buena, pues en esto se cumple la palabra de Cristo: «Pillarás seguidos prudestiones filios lucis in generatione sua sunt». A la mala prensa, se la debe oponer en todo momento la buena, practicando, con este motivo el antiguo principio de «contraerla contraria curatur».

A los médicos del cuerpo de asistencia pública domiciliaria

II

Sueldo mínimo de entrada de 6.000 pesetas. ¿Qué menos puede pedirse para unos hombres que después de 13 años de estudios tienen que hacer una oposición en Madrid para ingresar en el Cuerpo? Múltiples organismos hay en el Estado cuyos funcionarios cuentan con sueldos de entrada de 4.000 pesetas y en los que para su ingreso no se exige título profesional alguno sino una oposición más o menos larga de preparación pero nunca como la nuestra. ¡Es mucho pedir el que vaya a un pueblo de 200 vecinos, lleve garantizado un sueldo de 500 pesetas mensuales?

En la actualidad se ha celebrado en Madrid unas oposiciones de ingreso en el Cuerpo de Médicos de Asistencia Pública domiciliaria y a las que concursaron muy cerca de 2.000 médicos para un total de 284 plazas, de las cuales eran 41 de 1.ª categoría con 4.000 pesetas; 68 de 2.ª con 3.500; 71 de 3.ª con 3.000; 51 de 4.ª con 2.500 y 33 de 5.ª con 2.000. Es decir, que solo un 16 por 100 de las plazas tienen sueldo de 4.000 pesetas y en cambio un 60 por 100 sus sueldos son de 3.000 o menos.

Se me puede argumentar por alguien no profesional y descoñocedor por tanto del modo como en la actualidad está la profesión, que el sueldo que en la actualidad tenemos es solo una base ya que aparte se cobran las igualas y visitas. Pero el que conozca bien las cosas convendrá comprobar que por las circunstancias económicas que atravesamos hoy, en los pueblos casi todo se ha convertido en beneficio y los que no la tienen la mayoría no pagan porque no pueden.

¿Modo de conseguir nuestras aspiraciones? Unídosnos JUAN y sélo UNION! Agrupémonos como un solo hombre y exclusivamente con nuestro carácter de Médicos en una organización de tipo sindical que trabaje por la consecución de nuestros ideales.

Esta organización puede ser la misma que tenemos, pero desprovista de su carácter oficial, que solo constituye una leste para nosotros, y desde luego modificando profundamente su reglamento y renovando por completo su dirección. O bien, si se crea más conveniente, organizando una nueva del tipo indicado.

Estos dos puntos deben ser tratados en la Asamblea regional de Córdoba por los médicos del Cuerpo de A. P. D. de Andalucía para que a la Asamblea nacional pueda llevarse una orientación fija para discutirse junto con los demás delegados de toda España.

Pongamos en Córdoba el primer punto. Que la fecha del 21 de Junio sea recordada siempre con agrado y veneración por todos los médicos titulares del presente y del futuro. De ella debe salir organizado el Sindicato médico de Andalucía, independiente y desprovisto de todo matiz político que trabaje solo por los médicos y para los médicos rurales.

José BOSELT CHUMILLA
Médico del Cuerpo de Asistencia Pública domiciliaria de Dos Hermanas (Sevilla).

Francisco Viguera Zurbarán
Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfar, 23
(Frente al Banco de España)

Acción Católica de la Parroquia de San Juan

PIEDAD Y CULTO

Las cuatro agrupaciones parroquiales de A. C. se proponen en el presente año honrar a su Santo Patrono particular y titular en la parroquia de San Juan Bautista, con los siguientes actos:

Días 21, 22 y 23.—A las seis y media de la tarde solemne misa eucarística preparatorio cantado por las Juventudes y Aspirantes y predicado por el R. P. Teodomiro Rebolledo, C. M. F.

Día 24.—A las ocho y media misa de comunión general. A las diez y media misa solemne cantada por las Juventudes y Aspirantes, con pasquillo rico por el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero. A esta misa, como fiesta del titular de la parroquia asistirá, según costumbre, la Ilustre Comunidad de Curas Párocos.

A las seis y media de la tarde de este mismo día la Juventud Femenina celebrará con toda solemnidad la bendición y jura de su bandera por ella misma confeccionada.

EXCURSIONES POPULARES

Viaje a Gibraltar

Teremos noticias de que habrá un especial para visitar Gibraltar el día 5 de Julio, organizado por Viajes Marsans y Publicidad Obregón.

Es el primero de la serie que tendremos los cordobeses durante el verano. También habrá para visitar Punta Umbría, Sanlúcar de Barrameda y Cádiz.

Siempre será a base de asientos numerados y material moderno y la venta se cerrará con anticipación, para evitar los perjuicios de la improvisación de una tira en pocos días.

Para dar interés a estas excursiones, prepara publicidad Obregón sus sorpresas, que tanto agradan a los excursionistas, y que pueden suponer para algunos, viajar gratis.

Aplaudimos la organización de estos viajes a precios módicos, que permiten a todos los bolsillos el visitar lugares de la regia y playas endaluzas.

Clinica de Urgencia y Accidentes

MÉDICO DIRECTOR:

D. Fernando de Ansorena
GRAN CAPITAN, 15. Teléf. 2423

Asistencia inmediata de toda clase de accidentes.—Contratos especiales para accidentes en el trabajo.—Curaciones de lesionados.—Visitas de urgencia a domicilio por Sres. facultativos y de guardia.—Abierta día y noche.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Novedades

Nuevos surtidos se han recibido de lanas angora y de labores, última novedad.

Botones, broches, hebillas, guantes, cinturones, medias, bolsos, gran variedad.

colecciones completas de encajes todos los anchos y coloridos. Precios sin competencia.

CONDE DE CARDENAS, 20

ANTONIO ZAFRA

CATÓLICO, protege la Prensa católica

Fiesta de Minerva

El próximo domingo, 21, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial del Sagrario la solemne fiesta de Minerva, en la que ocupará la cátedra sagrada el sacerdote orador mayor ilustre señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara.

Como fiesta del titular asistirá la venerable Comunidad de Curas Párocos y la Ilustre y centenaria Hermandad del Santísimo de la misma feligresía.

Por la tarde, a las seis, se verificará la solemne bendición de la bandera de la Juventud femenina de la misma parroquia y les dirigirá una plática el citado orador.

Acto seguido se rezará la Estación Mayor, el Santo Rosario y saldrá la procesión con S. D. M. con el sacerdote de costumbre, haciendo estación en el altar del Señor del punto donde cantará un motete la Juventud femenina.

Una opinión objetiva

La Escuela Superior de Tecnología (Technische Hochschule) de Berlín ha celebrado una encuesta sobre la eficacia de los diferentes sistemas de publicidad. Esta encuesta ha demostrado que los anuncios publicados en los periódicos constituyen el reclamo más económico y eficaz.

Los resultados obtenidos se expresan en los porcentajes siguientes:

Anuncios en periódicos 44 %

Reclamos expuestos en vitrinas con indicación de precios 34 %

Reclamos luminosos 24 %

Carteles 19 %

Radio 15 %

Anuncios en tranvías y autobuses 10 %

Visitas personales a clientes 4 %

Ojetos de propaganda 4 %

Anuncios cinematográficos 3 %

Anuncios en los teatros 2 %

(De Verdad.)

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

Clinica R. Castellanos

Eduardo Dato, núm. 5 dupl.º (Madera Alta)

Consulta de 11 a 4

La Mujer en su Casa

Recibimos el número de Junio de esta moderna y práctica revista de labores, modas y economía doméstica, muy útil en todo hogar.

La sección preferente es la de «Varillas labores», bordados a mano y máquina, ilustrada con illos grabados y hoja anexa con los dibujos de las principales a su tamaño natural; además, presenta página especial de lindos modelos de búsquedas bordadas a punto de cruz, húngaro y búgaro, de punto de media y trajectos de baile a este último punto.

Muy atractiva la sección de modas, con los más modernos figurines de verano para señora, jóvenes y niños, completada con la lección de corte, dedicada a un traje y pyjama para paseo.

Muy interesantes son sus artículos sobre belleza, puntas negras y espinillas, maquillaje de las cejas; el amueblado moderno, cochas, etc., y para amenidad pública «El secreto de Juan» y las «Aventuras del circo León Chita», para los niños.

Pida un número de muestra a Editorial Ballí-Ballière, Núñez de Balboa, 25, Madrid (España), enviando con sus señas y el nombre del periódico una peseta en sellos de correos.

Hogar y Clínica de S. Rafael

Para niños lisiados pobres

Días de consulta en la Policlínica Martes y Sábados.

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escribir al Santuario y se les dirá lo que deben hacer.

Nuevo establecimiento

Ya ha inaugurado las ventas de vinos al detalle el nuevo despacho que ha establecido, en la calle Málaga, la casa López Manzanera.

Donde se encontrarán sus numerosas cesteleras, además de los vinos finos de mesa, los selectos de Montilla y Moriles, Coñac y Anisados a precios de bodega.

Este periódico se publica con certificación católica

Hacienda

Pagos para mañana:

Don Francisco Fernández García, don Camilo Sánchez Cabello, don Aurelio Sánchez Rubio y Diputación provincial.

Asociación Católica de Padres de Familia de Córdoba

La Junta Directiva ruega a todos los asociados concurran a la misa y comunión que en sufragio del alma del que fué vice-secretario de la misma, don Manuel Baquerizo García, se celebrará en la Iglesia de San Hipólito el día 22 del actual a las ocho de la mañana.

Solemne triduo en honor de la Santísima Virgen del Rocío

La Hermandad cordobesa de Nuestra Señora del Rocío pone en conocimiento de sus cofrades, que al no haber asistido este año en corporación para rendir culto en su Santuario de Almonte a la Santísima Virgen Reina de la Merced, se celebrará un solemne triduo en honor de tan efigie Santa, los días 24, 25 y 26 del mes de Junio y hora de las siete de la tarde, en la Iglesia del Convento de Capuchinos (plaza de los Dolores), a cuya función religiosa tiene el honor de invitar a todos los fieles cordobeses. La Hermandad asistirá con sus insignias, varas y medallas.

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6º de la Ley de 27 de Julio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad.

El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radiomisoras al cumplimiento de la Ley.

Magisterio

Por la Sección de Granada han sido sombreados maestros interinos de aquella provincia don Juan M. Cabrera Rodríguez, que figura con el número 30 en la lista de Córdoba; don Antonio Calvo Moya, con el 33, don Serafín Tapiador Leguana, con el 227.

—A los efectos del Real Decreto de 1º de Julio de 1902 y Real Orden de 1º de Septiembre del mismo año, se hace presente que por doña Magdalena Rodríguez Lara, se ha presentado instancia en esta Sección Administrativa, solicitando la legalización del funcionamiento de una escuela privada de Primera Enseñanza, que ha de establecerse en esta capital, en la casa número 7 de la plaza de San Juan, acompañándose los documentos que se exigen por las disposiciones vigentes citadas, entre ellos el certificado de buena conducta y residencia de la maestra citada señora Rodríguez Lara, que ha de dirigir dicha escuela y cuadro de enseñanza correspondiente.

—La Dirección general de Primera Enseñanza deniega instancia sobre autorización de un colegio de primera enseñanza, no oficial, en Peñarroya Pueblonuevo, por oponerse a lo dispuesto en el art. 26 de la Constitución.

—La Dirección de la Deuda y Cajas Pasivas, solicita documentos para la tramitación y resolución del expediente de pensión incoado por don Buenaventura Villa.

—La Sección de Málaga envía la instancia de don Martín T. Muñoz, maestro de Belalcázar en reclamación del concurso de traslado de 1934.

—El Director del Colegio Cervantes, de esta capital, acompaña documentos para unirlas al expediente primitivo de legalización; manifestando el traslado del mencionado colegio a la casa número 13 de la calle Torres Cabrera, de esta capital.

—La maestra de Vilanova del Rey y doña Presentación López, comunica que empieza a hacer uso de la licencia que se le ha concedido por enfermedad.

—Se concede el reintegro y se sombra para la escuela de Trijueque (Guadalete), a don Fernando Gutiérrez Machado, excedente del Villar (Fuente Palmera).

—El día en que los ricos, y aun los hombres de mediana fortuna, se convengan de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender con eficacia la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales, en gravísimo peligro.

Sin dinero no hay Prensa.

Sin Prensa, quedan a merced de un

enemigo cruel que solo sueña en desposeerlos de todo y en hacerlos víctimas de su odio implacable.

Una epidemia en Peñarroya

A fines de la pasada semana tuvo conocimiento la Inspección provincial de Sanidad de que en el distrito de Peñarroya existía alguna enfermedad de carácter sanitario.

Pestaña se habla mediamente con el Director del Centro Secundario de Higiene rural, jefe de la zona, Dr. Martínez Turégano pudo saberse que se había presentado una epidemia de clara difusión si bien con caracteres no de gravedad elevada.

Sospechase al principio una gripe de tipo septémico y al decir de las primeras notificaciones recibidas de los señ

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuarto por 100 interior.	73'50
Cuarto por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	85'25
Id. Id. 5 por 100	90'75
Id. Id. 6 por 100	101'35
Banco de España.	485'00
Tabacos.	209'50
Frances.	48'40
Libras esterlinas.	37'00
Dólares.	7'36
Cédulas hipotecarias al 5'50	
por 100	94'50
Denda ferroviaria al 5 por 100 serie A	88'00
Id. id. serie B.	00'00
Id. id. serie C.	00'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Verás leyes aprobadas entre ellas la relativa a la reforma agraria.

Autorizando al ministro de Hacienda para presentar a las Cortes tres proyectos de ley relativos a concesión de créditos y suplementos de crédito.

Disposición relativa a las empresas halleras acogidas a los beneficios de la disposición d. 28 de Febrero de 1935 y relativa a la envejecimiento de sus productos.

Se dirá más con instancias y copia de proyectos al ministerio de Industrias en el plazo de 15 días.

Se nombra secretario del Gobierno civil de Vizcaya, a don Gregorio Puzón, hermano del fundador de los Pasionistas, San Pablo de la Cruz.

A Burgos, don Faustino Santelices, que desempeñaba el de Orense.

Derogando el párrafo segundo del artículo 30 y el séptimo del 32 de la disposición de 28 de Febrero último, relativa al cupo de producción y venta de carbón.

Nombrando presidente de la comisión mixta para el traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña, a don Carlos Espíá.

Disponeendo la regulación de las peticiones de subsidios para yunteros y asentados cabezas de familia.

Huelga

Las huelgas de Madrid siguen igual.

El conflicto de la construcción se halla estancado.

Proposición

La minoría socialista ha presentado una proposición de ley en la que se pide, con motivo de la escasez de la cosecha agrícola de este año, se reduzcan las rentas de las fincas rústicas en aquellos casos en que los conflictos tengan como objeto principal el cultivo cerealista en proporción de un 33 por 100 en aquellas tierras en que no haya sido elevada la renta con arreglo a la ley de 1935, y en un 50 por 100 en las que haya sido elevada.

Se eximirá totalmente de la renta en los casos en que arrendarlos y subarrendarlos demuestren que la falta de cosecha no ha sido imputable a ellos.

Un muerto

Morón de la Frontera.—En la finca «Las Encarnaciones» celebraron una

El Consejo de hoy

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

Ha sido extenso.

El primer en salir fué Barcia, que dijo que esta tarde estaba de guardia en el banco azul y se marchaba, porque a primera hora de la tarde había que liquidar el asunto de Gil Robles, sobre sucesos ocurridos en el extranjero con barcos españoles.

El Consejo terminó a las 3'15 de la tarde.

Ramos dió la siguiente referencia.

Presidente: Aprobando acuerdos de la comisión mixta de traspasos a la Generalidad, del impuesto de derechos reales.

Autorizando al presidente de la junta de socorros de Asturias para que se entregue 300.000 pesetas al Director de la Fábrica de Armas de Oviedo con destino a la indemnización que ha de entregar a los represaliados.

Estado. Habló de política interna, haciendo consideraciones sobre el resultado de las deliberaciones de la Cámara de los comunes después de las propuestas de Eden y Baldwin.

Acordio entre Inglaterra y España sobre convenciones de pagos firmado el 6 de Enero.

Aprobando la propuesta del convenio negociando un tratado con Irlanda.

Idem otro convenio de pagos con Suecia.

El Consejo acordó que Barcia marcha a Ginebra el lunes.

Gastr: Creando una comisión que resuelva sobre la readmisión de despedidos en fábricas militares.

Adquisición de material.

Hacienda: Distribución de fondos para el mes de Junio.

Expedientes de crédito.

Otro relativo a la zona francesa de Barcelona.

Se autoriza al ministro de Obras Públicas para que dicte disposiciones reconociendo el derecho al personal de la junta de obras del puerto, sobre el derecho al percibo de cantidades, como pagas «extraordinarias» que dejaron de percibir de los años 32 al 35.

Aprobando el reglamento del Ministerio de Puerto.

Instrucción: Construcción de escuelas.

Justicia: Se estudian asuntos de trámite y reclamaciones interpuestas por los interesados en el asunto de los alquileres de casas en Sevilla.

Este es un problema grave que ha repercutido en Huelva y hay que estudiar a fondo para evitar perjuicios.

Se formará una Comisión que eche a propietarios e inquilinos y dé dictámenes para que solucione el asunto el Gobierno.

Se examinó una ponencia del Estado Vasco por haber solicitado el Gobierno que con urgencia informe éste sobre los derechos del Estado y la Diputación en asuntos de tipo tributario o recaudatorio.

Felisa Montilla Auxiliar de Medicina y Cirugía

CALLE MALAGA, 11.—Teléf. 13-47

CORDOBA

UN FOLLETO DE ACTUALIDAD

“La revolución y la contrarrevolución en España”

Por el Padre P. M. Vélez

Los artículos que sobre este importante tema ha escrito el Padre P. M. Vélez, reproducidos en «El Siglo Futuro», han despertado tal interés y tienen importancia tanta, que han sido editados en un folleto económico de propaganda.

Un ejemplar, 0'20 pesetas. Pueden recogerse en la Administración de EL DEFENSOR DE CORDOBA.

El folleto es de 80 páginas y ha de ser egotado rápidamente.

Católico: Diariamente visita al Santísimo y reza ante El un Rosario por España.

Dios te oírá!

El Sagrado Corazón

Hoy, como fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, en todas las iglesias ha habido fiestas religiosas, y sobre todo, muchas comuniones.

Nuestro colega «El Siglo Futuro», ha celebrado su fiesta del Sagrado Corazón invitándose al círculo de Juventud Tradicionalista y Margaritas.

Se celebró la fiesta en el oratorio del Caballero de Gracia.

Habrá comunión general y en la misma actitud de celebrante el conocido periodista que firma sus escritos con el pseudónimo de Fray Junípero.

Atendiendo a las prudentes rezones dado por el señor Obispo de Madrid, los católicos se han abstenido de poner colgaduras.

Al Cero de los Angeles ha habido todo el día una peregrinación continua.

Han ido muchos autobuses, han habido miles de comuniones y se ha repetido ante el monumento. El hermoso acto de consagración, ha sido un día memorable para los fieles de la historia de España.

La huelga general en Valladolid

Anochó en una cantina de la calle Zaragoza ya causa de una descarga que se hizo desde fuera del local, resultó muerto un individuo y heridos la esposa del dueño de la cantina y cinco individuos más, todos de filiación izquierdista.

En otra cantina se registró otro hecho análogo y resultó un herido.

Como consecuencia de estos hechos se declaró la huelga general por las sociedades obreras.

Esta ha causado sorpresa en la población.

El establecimiento de artículos de primera necesidad para el mercado, se ha hecho protegido por la fuerza pública.

Repto que es erróneo cuanto en ella se dice.

El día 23 de Mayo se recibió en el ministerio de Estado un telegrama de la embajada española de Londres y niega la afirmación hecha por ciertos periódicos de que nuestros marineros se negaran a desembarcar el mineral que portaba el barco.

Lee informaciones recibidas sobre este particular, que confirman sus palabras.

Gil Robles dice que el asunto es grave para él y para el partido que representa traer a la Cámara una información errónea.

Conoci el asunto, me referí a él en la Cámara y si negarlo el señor Barcia hace por escrito reiterado en ésta todos los datos que puede recoger.

Los hechos por mí denunciados existen, son verdaderos, digase lo que se quiera.

Los han publicado como tales los periódicos de derechas y de izquierdas de todo el mundo.

Esta es la verdad real y positiva, de la que se aparta la verdad oficial, esta sabrá por qué.

Barcia rectifica para reiterar que la verdad es la suya.

Gil Robles insiste en sus argumentos que son desde luego más naturales y tiene en su favor la afirmación de la prensa extranjera.

Se entra en el orden del día.

Se aprueba algunos proyectos que ayer quedaron pendientes de aprobación definitiva.

Sigue la sesión.

Las Cortes

Desanimación

Hoy viernes es día final de la semana parlamentaria y los diputados suelen marchar a sus distritos.

Suele estar por esta razón desanimada la Cámara.

Aparte de esto no había asuntos de gran interés.

Sin embargo el ruego de Gil Robles relativo a sucesos ocurridos a tripulaciones de barcos españoles en el extranjero era esperado con cierta expectación.

Dimitre Madariaga

Al llegar esta tarde al Congreso Barcia dijo que en su viaje a Ginebra iba acompañado por un secretario.

Se le preguntó si seguía Madariaga representando a España en la Sociedad de las Naciones y Barcia se limitó a despedirse de los informadores entrando en su despacho sin responder a la pregunta.

Los periodistas entonces vieron en los pasillos a Ruiz Funes y le hicieron la idéntica pregunta.

Ruiz Funes respondió: No sé. De ese asunto no se ha tratado en el Consejo de hoy.

La sesión de hoy

Preside Martínez Barrio, que abre la sesión a las 4'25.

Hay escasa concurrencia.

Se aprueba el acta.

El ministro de Estado se refiere al ruego de Gil Robles sobre el conflicto de los marineros españoles en puertos ingleses, ruego que ha sido presentado por escrito.

Cuanto se dice en ese escrito sobre sucesos, a los que se refirió también el señor Gil Robles en la Cámara, es exacto.

Se ha hablado aquí de que la censura había prohibido la publicación del ruego y ayer tarde y esta mañana la información del señor Gil Robles ha circulado por todos los periódicos de España.

Repto que es erróneo cuanto en ella se dice.

El día 23 de Mayo se recibió en el ministerio de Estado un telegrama de la embajada española de Londres y niega la afirmación hecha por ciertos periódicos de que nuestros marineros se negaran a desembarcar el mineral que portaba el barco.

Lee informaciones recibidas sobre este particular, que confirman sus palabras.

Gil Robles dice que el asunto es grave para él y para el partido que representa traer a la Cámara una información errónea.

Conoci el asunto, me referí a él en la Cámara y si negarlo el señor Barcia hace por escrito reiterado en ésta todos los datos que puede recoger.

Los hechos por mí denunciados existen, son verdaderos, digase lo que se quiera.

Los han publicado como tales los periódicos de derechas y de izquierdas de todo el mundo.

Esta es la verdad real y positiva, de la que se aparta la verdad oficial, esta sabrá por qué.

Barcia rectifica para reiterar que la verdad es la suya.

Gil Robles insiste en sus argumentos que son desde luego más naturales y tiene en su favor la afirmación de la prensa extranjera.

Se entra en el orden del día.

Se aprueba algunos proyectos que ayer quedaron pendientes de aprobación definitiva.

Sigue la sesión.

Córdoba Automovilista

DIRECTOR: FRANCISCO QUESADA

Matriculación de automóviles y camiones.—Conductores.—Servicios públicos.—Transferencias de dominio.—Estadísticas.—Reclamaciones.—Defensa de los intereses de los automobilistas.

Oficinas: Morería, 14.—Teléfono 1.000.

CARTELERA

Funciones para hoy

El Defensor de Córdoba

Fundado en 1899

Reedición y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Agrícola, número 81

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entre otros, 1 peseta linea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la placa, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50. Notas linea. Entre otros, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la placa, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información teográfica, 0'75 pesetas linea. Anuncio editorial, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas linea.

Anuncios económicos: hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el empiezo del anuncio, entonces abona al 40 por 100 sobre el precio de tarifas.

Tarifa de mortuorios y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	2.º plazo		1.º plazo	Observaciones
		Precio	Precio		
1	5 por 8 1/2	8	15	20, 25, 30	
2	8 por 8 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	8 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	80, 100, 125	
5	8 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	15	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 200	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 300	
9	23 por 27	200	250	300, 400, 500	
10	23 por 1	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Mortuorios de misas o aniversarios en la sección religiosa, 16 céntimos linea en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico elegido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera placa. Se enciende cada linea del encargo 16

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 6, en tercera placa, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las demás se seguirá a tercera placa, el 50 por 100; en primera, el 40.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día.

Estos anuncios se reciben en la administración del Delegado, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Resón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El Delegado, en Madrid, en las siguientes agencias:

«Alas», Alcalá, 18.
«Cortés», Valverde, 8.

«Kolor», Clavel, 5.

«La Prensa», Carmen, 16.

«Publicistas», Av. Pi y Margall, 11.

«Reyes», Preciados 27.

«Resón, Pi y Margall», 7.

«Los Tiroleses», Peñigros, 2.

«Publicidad y Billetes», San Martín, 20.

En Valladolid.—«Publicidad Madrid», Apartado, 103.

En Cádiz.—«Publicistas», Sagasta, 18, 5.

En Sevilla.—«Correo de Andalucía».

«Agencia Macho», J. Rizal, 3.

En Valencia.—«Roldós Gisbert», Lauria, 7.

En Barcelona.—«Roldós», Verga, 11.

«Publicistas», Plaza Cataluña, 8.

PUBLICIDAD OBREGÓN
Jesús María, 2 (entresuelo)
Córdoba

»Anuncios y Reclamos Baylina,
Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla
Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicistas»,
Sala Marcial, 17.

Biblioteca Católica, más de 20
tomos, en editorial «Resón y Fé».

«Clásicos Américas», editorial «Faz»,
Cocina Económica. Envío V. al
sobro a esta casa, calle de San Pablo;
Dícese lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Mág-
nase socio y contribuya a remediar el
futuro de los necesitados. Informarse
de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico reli-
gioso mensual. Suscripción. Ambrosio
de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ
Sevilla, 3 y 7. Instalaciones Eléctri-
cas. Teléfono 1318.

FOTOS
Fotografía Montilla, calle Málaga,
n.º 1'.

Oscuros Actuales.—Más de 300
títulos publicados, entre ellos sobre
Acción Católica, rotarios, socialismo
y teosofismo. Plaza de Santo Domingo,
18. Madrid.

Lotería
Esperanza, 1.—Premios en todos
los sorteos.

Joven
de 17 años, con alguna práctica de
Farmacia, se ofrece, médicas preten-
siones. Razón: Cracifijo, 4. Córdoba.

CABALLERO CATÓLICO
se ofrece para c. bro de recbs o cos-
ta aragón, pretensiones módicas,
fianza en me al co. Para informes en
la administración de este periódico.

SE VENDE LANA
superior por cuenta del ganadero. An-
gel de Saavedra, 4

5-4

Anunciante:
Antes de anunciar hágale bien en
la clase de público que le cada
periódico.

SOMBRIEROS, GORRAS, BOINAS,
Cachillas de afeitar Plata, fabricación
nacional.—CABALLERO, si compra
usted esta marca permitirá dar sal-
udos al obrero español y cooperará
humanitariamente a la buena marcha
y desenvolvimiento de nuestra amada
España.—Sombreros Padilla Crespo,
Gondomar, 11. Córdoba.

¿CALLOS?
En tres días extirpa totalmente CA-
LLOS Y DUREZAS, OJOS DE CA-
LLOS Y JUANETAS, el patentado

UNGUEUTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1'80 pe-
setas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

En la otra página, el abogado sol de cada

Número suelto 15 ct.

Atrasado 30

BAENA

NOTA BIBLIOGRÁFICA

Nuestro querido paisano don Pedro de Torre Ibarra y de Hita, conse-
ciente amante de las Letras, no des-
aprovecha ocasión ni motivo para tes-
timoniar sus aficiones por la Literatu-
ra, así como su devoción a la patria
chica.

Así, por ejmplo, acabamos de ver en
la Biblioteca municipal su reciente do-
nación de ejemplares de la impresa-
te y erudita revista que edita el Cen-
tro de Estudios Extremeños, benemé-
rita institución que ve celosamente
por la gloriosa historia de aquella
gran región española.

Por cierto, que leemos en dichos
notables ejemplares citas y refres-
cias al propio don Pedro de Torres
Ibarra y de Hita, como meritísimo
investigador que es de las grandes
excepciones, pues cabrá el justo cr-
ogalo de haber ahondado para esta-
blecer los primeros clímax de la
Historia de la ciudad de Don Benito,
asunto del que antes de él nadie se
había ocupado.

Los trabajos de investigación a que nos
refiriómos fueron publicados en
impreso libro, avalado con artísticas
fotografías cuidadosamente selec-
cionadas.

También debe constituir legítimo
orgullo para don Pedro de Torre Ibarra
y de Hita, el haber sido el anima-
dor y consejero de su señor hermano,
el gran filósofo don Ramón, al que en
todo momento prodigó el eficaz aux-
ilio de su protección decidida y des-
interesada.

El cariño que profesa a su hermano
le llevó a editar sus trabajos póstumos
y a lanzar nuevas ediciones de
sus obras, que ahora parecen revivir
a una más patente actualidad dados
los tiempos por que atravesamos.

Por todo ello, nos alegra ver el
nombre de don Pedro de Torre Ibarra
y de Hita, en las páginas de la re-
vista del Centro de Estudios Extrem-
enos, y desde estas columnas de
El Defensor de Córdoba, le enviamos
nuestra más sincera felicitación y el
agradecimiento que nos corresponde
como hijos de Baena, por esta nueva
donación que hace a la Biblioteca mu-
nicipal, como antes ya lo hizo al
Ayuntamiento de la propiedad literaria
de varias de las obras de su señor
hermano.—C..

Por la tarde a las siete, exposición
de S. D. M., estación mayor, Santo
Rosario, letanía cantada, sermón por
el Padre Director y procesión con el
Santísimo por las naves del templo,
terminando el acto con la bendición,
reserva y el Himno de la Orden.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

En San Hipólito lo celebrará el
Apostolado de la Oración todas las
mañanas a las ocho y media, con ma-
nifesto y comunión reparadora.

San Pablo.—Todos los días por la
mañana en la misa de seis y media se
hará el ejercicio del Sagrado Corazón
de Jesús. Los días festivos se hará al
ejercicio en la misa de seis.

Santiago.—A las siete y media de
la tarde con manifiesto.

Sagrario, durante la misa de siete
y media.

San Pedro, en la misa de ocho.

San Francisco, a las ocho de la no-
che con manifiesto.

Santa María, a las 7 de la tarde,
San Lorenzo, a las 7 de la tarde,
San Andrés, a las 7-30 de la noche,
San Miguel, un cuarto de hora des-
pués de oraciones.

San Nicolás, durante la misa de
ocho con manifiesto.

El Salvador, a las siete de la tarde.
San Francisco, a oraciones con ma-
nifiesto.

San Cayetano.—Durante la misa
de seis.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verifi-
cadas en el día de la fecha

EN VARIAS HORAS

Temperatura máxima al sol y
al aire libre. 35 80

Temperatura máxima a la sombra
y al aire libre. 29 60

Temperatura media a la sombra
y al aire libre. 16 00

Temperatura media a la sombra
y al aire libre. 22 20

Oscilación 13 60

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 7 40

Escurvación a las 7 de la mañana
Altura barométrica en mm.

a O. 753 10

Temperatura a la sombra. 20 00

Temperatura de termómetro
humedecido. 16 00

Tensión de vapor. 11 10

Humedad relativa 64 00

Estado del cielo C. despejado

Dirección del viento S. E.

Fuerza Veloz

Recorrido en 24 horas